

不论在哪里,做什么,安全第一

读者来电

邓云勇(稿费50元)致电96678:前晚,俩人在佰人王大石桥店吃火锅,吃着吃着,锅旁突然爆炸了,一团大火将女士头发烧了。

店方和警方认定是放在锅边的打火机爆炸了。所幸伤者伤势不重。 记者 冉小平/文 周雨/图



正吃火锅 “砰”的一声,蹿起一团火

埋头吃饭的她头发烧焦了 原来是打火机放锅边引起的

突然爆炸,吓到了吃饭的顾客

头发被烧的是谢女士。她说,当晚9点多,她和朋友吴先生来佰人王大石桥店吃火锅。吴先生之前吃过饭,还喝了些酒。

10点左右,谢女士正埋着头夹菜吃,突然锅旁

发生爆炸,蹿起一团大火,将她的头发烧了,面部也烧伤了。

吴先生坐在对面,离爆炸点较远,未受到伤害。他称当时一个玻璃碗都炸烂了。

警方认定是打火机爆炸引起的

南阳路派出所的许警官随后赶到现场调查。

昨天,许警官称,吴先生一直强调饭店煤气泄漏,喝酒后摔东西,还与饭店其他桌上的顾客争吵。经他们查看现场和监控录像并不是这样,现场有红色打火机的碎片,认定是打火机爆炸引起的。

记者看了事发前后的视频录像。当时谢女士埋着头吃饭,突然蹿起一团火,随后消失。谢女士立即站了起来;未伤到吴先生。邻桌吃饭的顾客都站起来围观。监控录像不清晰,未明显看到桌上的打火机。

双方达成一致,店方赔偿300元钱

昨天上午,记者在市一院烧伤科见到了伤者谢女士。她前额旁的部分头发烧焦了,称头有些疼,当时正在办出院手续。

诊断医生魏大夫说,她属于轻度烧伤,面部没有明显伤迹,回家擦几天药即可。至于头疼,拍片

气体打火机遇到高温易燃易爆,谁会放在锅边呢?吴先生昨天上午否认红色的打火机是他的。他拿出一个绿色的打火机,称这是他本人的。

佰人王大石桥店火锅加热用的是坛子气(瓶装液化气)。店方一工作人员称,安装的厨具可以直接打火,不用打火机,红色打火机不是他们的。

张经理承认,他们当时未尽到提示义务,但称事发后他第一时间赶过去关掉阀门,端起锅发现里面有打火机碎片,随后询问谢女士伤情,并称带她去检查;但吴先生不肯,两人发生争执。

检查并没事。

记者与张经理联系,对方称责任划定等警方认定后再定。经记者和金水区巡防队员协调,双方昨天下午达成一致。张经理说,出于人道主义帮助,店方给予谢女士300元赔偿。



天冷了,吃火锅的人逐渐增多起来,塑料打火机放置于高温的火锅旁很容易被烤爆,大家一定要注意安全,以防出现意外。

媳妇正洗碗,热水器蹿出火苗

维修师傅:塑料管热胀冷缩裂了,泄漏气体引起燃烧 代理商:用户火开大了,火从水箱缝里“跑”了出来

读者来电

张先生致电96678:21日上午10点,媳妇打开热水器刷碗,热水器突然自然,把家人吓坏了。 记者 冉小平



新闻1+1

家电安全使用年限参考

彩色电视机8~10年、空调8~10年、电熨斗9年、电子钟8年、电热毯8年、电饭煲10年、电冰箱12~16年、电脑6年、电风扇10年、燃气灶8年、洗衣机8年、电吹风4年、微波炉10年、电动剃须刀4年、吸尘器8年。

正洗碗,热水器蹿出火苗

张先生住在东风路南阳路口附近的亚新美好时光小区18楼。

张先生的爱人回忆,当时她在厨房刷碗,刚刚刷了两个,闻到一股烧焦味,抬头一望,发现洗碗池左侧的热水器有火苗蹿了出来,可水还是热水。

张先生赶紧关掉热水器电源。热水器用的是天然气,厨房有两个阀门,他弄不清哪种状态阀门是关,哪种是开。

热水器里还有火苗。张先生从卫生间接了两盆水,朝热水器一泼,浇灭了明火。

张先生随后通知了物业和119。119和物业人员赶到张先生家时,火已扑灭。物业人员关掉了天然气总阀门。

记者在现场看到,这款白色热水器表面崭新,右下侧有两处长宽约4厘米的区域呈黄色。张先生说这就是被烧的。

使用不到3年,为何发生自燃?

这套房子是张先生去年从别人手里买的。房东介绍欧意热水器是2010年夏天安

装的。热水器右侧标识显示生产日期是2009年10月29日,型号JSQ20-10W,由浙江欧意电器有限公司和广东欧意电器有限公司制造。

事后,欧意电器售后人员上门检查,当天下午更换了一台型号为JSQ20-Q10WD的热水器。

根据相关规定,热水器使用寿命为8年。这款欧意热水器使用不到3年,为何发生自燃?

维修师傅解释说,热水器里的塑料管热胀冷缩,出现裂缝,打火后引起泄漏气体燃烧。

昨天下午,记者又与欧意热水器河南总代理联系。一自称姓李的负责人介绍,她没去现场,但看了拿回店里的报废热水器,称可能是火开得比较大,火从水箱缝里“跑”出来了,烧到水箱了。

她还介绍,型号JSQ20-10W的欧意热水器去年3月份左右停产了。

李姓负责人还提供了厂家的电话。记者昨天多次致电对方,均无人接听。

经开区发生一起交通事故 7人死亡,19人受伤

23日上午9点45分左右,一辆车牌号为豫AR3651的豪派牌大型货车在行驶至郑州经济技术开发区四港联动大道与航海东路交叉口向南650米处,与一辆载有乘客的车牌号为豫A786LE的全顺牌客车发生交通事故。

事故发生后,交警和120紧急赶赴事故发生地进行现场救援和处置。

据统计,该事故共造成2人当场死亡,4人在送往医院途中死亡,1人在医院经紧急抢救无效后死亡。另有19人受伤,正在医院接受医疗救治。

经初步调查,全顺客车驾驶人屈红伟已在事故中死亡,大货车驾驶人孟凯已被警方控制。

事故发生后,市委市政府和经开区有关领导立即赶赴现场,并到医院看望伤者,慰问家属,同时迅速成立了事故调查和善后处理工作领导小组,要求全力救治伤者,尽快查明事故原因,依法公正公平处理。

目前,事故正在进一步调查处理中。 记者 张玉东

开着开着 “嘣”的一声,车子就歪了 市民:赶紧修一下路吧



21日,市民范洁(稿费30元)致电96678:在南阳路与北环立交桥交叉口附近,一辆正在行驶的大卡车把路压了一个坑,道路拥堵。

21日8点,在南阳路与北环立交桥交叉口向南约200米路西,一辆大卡车向西倾斜在路边,西侧的两个后轮陷进了坑里,一些成袋的玉米堆放在路边。由于这辆卡车占了大半个车道,此时车辆由北向南行驶拥堵严重。

司机李师傅说,他往郑州北站送粮食,也不超重,早上4点多行驶时,听到“嘣”的一声,车子就倾斜了。

市民李先生说,这段路面平时就不太好走,建议有关部门赶紧修一下。

当吊车把卡车吊出来时,记者看到大卡车压陷的窞井盖下面的坑,直径约1米、深约1.5米,路面是一层约10厘米厚的水泥块,坑内其他地方是空的。 记者 刘怡辰 文/图